

为吃得安全 她辞职种菜养猪

大学图书管理员在农村租地建生态农场

核心提示

今年39岁的周曼原在驻青某省属重点高校任职,为让家人吃上安全食物,去年10月,她毅然辞掉工作,跑到青岛胶南宝山镇小窝洛子村租了14亩地,搞起了生态农场。没想到,原本只为自家人吃得安全的举动,竟然也带来了商机。现在周曼一共种植了20多个品种的蔬菜、盖了一个养猪场、养了一群鸡鸭。虽然蔬菜、猪肉的销售价格远远高于市场价,但经过1年的发展,周曼的生态农场已有了大批忠实顾客……

农场偏僻车难进

10月8日上午,记者驱车两个多小时,才找到位于胶南宝山镇的小窝洛子村,在村子东边的小水库坝上,戴着黑框眼镜的周曼正忙着给顾客装鸡蛋和猪肉。

“看着媒体上关于食品安全的报道,我越来越担心,现在我们入口的东西太可怕了,就拿我们吃的普通瓜果来说,长到成熟期,有五六次的人为干预,孩子长期食用很容易造成早熟。”周曼说,当初农场选在这里就是因为路不好走,很少有车进来,污染也就少。

啥都不敢吃 索性自己种

“这不敢吃,那也不敢吃,太累了,干脆去农村找块地想吃什么种什么。”就这样,性格爽快的周曼于去年10月份与小窝洛子村的农民朱兰宝签了25年的租赁合同,总共投资了二三十万元。“原本打算工作之余种种地的,没想到摊子铺得有点大,因此我就辞掉了学校图书管理员的工作。”周曼说。

“只要是她喜欢做的事,我都支持,但我确实对农活一窍不通,帮不上什么忙。”周曼的丈夫也在同一所高校任职,他笑着说,自己只能在精神上支持妻子。

农场里面“乱七八糟”

在一片玉米地里艰难行走了10分钟后,周曼指着前方高高低低的一片地说,“这些就是我的生态农场,这里面有一个蔬菜大棚,一个鸡鸭笼,一个猪圈,一片果园,剩下的都是大片的菜地了。”



周曼和她的农场。

在农场里转了一圈,记者看到,地与地之间高低落差很大,蔬菜长势也并不整齐,青草在地边杂乱地生长,十几只鸡鸭被散放在河边的空地上,而它们所谓的“家”就被铁笼简单地圈了一下,而猪圈就用砖头垒起来几个“隔间”。“我想要的就是越自然越好,这才是植物和动物原本生存的状态。”周曼说。

自从租了地后,她天天靠在农场里,虽然辛苦,但她干得很起劲儿,不仅返聘了朱兰宝两口,还雇了五六名村民帮她打理。

虫子多了就任它吃

为保证种出来的蔬菜无污染,周曼还找来了挖掘机,把之前的地挖下去6米左右,这样种菜的生土,几乎是没有任何污染的。

“这两套8立方米的沼气池,用来处理猪和鸡鸭的排泄物,这些‘宝贝’就是肥料,蔬菜都是不打药的,虫子能抓就抓,不能抓就任由它吃菜,长势实在不理想的,可以作为猪食物的一部分。”在猪圈的旁边,周曼指着一个大池子说,她农场里的鸡、鸭都是散养,白天把它们放出去,晚上它们自己就回来了。

种出的菜被抢购一空

现在周曼的农场里有西红柿、黄瓜、青椒、菠菜、芦笋、秋葵、莴苣等20多种蔬菜。“很多朋友、学校的教师都抢着要买我种的菜,而且出的价格还很高,我的农场也就越办越大。”周曼说,现在她的农场里有一批忠实顾客,基本上应季的菜一出就被抢光了。说起以后发展的目标,周曼信心满满,“下一步我还要做有机粮食、有机猪肉。”

(据《青岛早报》)

嗜赌母亲唆使女儿绑架同学 勒索300万元并将其杀死

据扬子晚报消息 今年2月底,南京发生一起令人震惊的绑架案:一位因嗜赌欠下高利贷的母亲,被债主逼急,竟唆使不满16周岁的女儿骗同学出去吃饭,借机杀死对方并向家属勒索300万元。为把绑架戏演得逼真,她还勒索了自己女儿的生父,造成两个女孩一起被绑架的假象。事后,一个女孩安然归来,另一个却下落不明,母女俩编造的谎言最终被拆穿。10月9日上午,这对涉嫌故意杀人罪、绑架罪的母女在南京中院开庭审理,因女儿未满16周岁,庭审不会公开。

1995年出生的小米是南京某职业中专的在校学生。今年2月25日晚10时许,小米的父亲老周忽然接到一个勒索电话,对方称绑架了小米,要100万元赎金。老周大吃一惊,立马向南湖派出所报警。

与此同时,小米同班同学小叶的父亲也接到一个勒索电话,对方要300万元。两个父亲同时报女儿失踪,这引起了警方的高度重视。侦查连夜展开。就在侦查工作紧张进行中,案情出现了转机:第二天,被“绑架”的小米突然回家了,并在母亲刘晴的陪同下到派出所“销案”。

小米对办案民警说出的话让所有人都松了一口气。“我们不想参加周末的补考,也不想回家,就假装被绑架了,手机卡是买的,我打给她爸爸,她打给我爸爸。”

如果真是这样,小叶怎么没回家?对此,小米解释说,小叶去扬州见网友了。但网友是谁,怎么联系,她却支吾着答不上来。为查出真相,警方让小米先回家,然后找到小米的父亲老周,劝他开导小米。27日凌晨,小米终于对父亲说出真相——小叶在25日晚7时许就死了,是被她跟母亲合伙杀害的,勒索电话都是母亲刘晴用变声手机打的……

母亲让女儿物色绑架对象

办案民警随即将小米及其母亲刘晴抓获。经两人指引,民警在刘晴租来的轿车后备箱内发现一只拉杆箱,箱中藏着小叶的尸体。

原来,刘晴因为赌博欠下70多万元高利贷,眼看还款期限将至,她便想出绑架有钱人勒索的办法,并让女儿在同学中物色绑架对象。16岁的小米稀里糊涂听了母亲的话,以过生日为名约班上同学小叶。

25日晚,刘晴驾驶租来的轿车带小米、小叶到饭店吃饭。中途趁着小叶离席,刘晴将安眠药放进小叶的杯子。饭后,刘晴直接将车开到紫金山附近,在那里,母女俩残忍地将小叶杀害。当晚,刘晴用变声手机给小叶父母打电话,索要300万元赎金。为了圆谎,她给前夫老周(即小米的生父)也打了一个勒索电话,索要100万元赎金,造成两个女孩一起被绑架的假象。事后,母女俩还想将小叶的尸体掩埋,但未成功。

母女俩被控绑架罪故意杀人罪

真相大白后,检方以故意杀人罪、绑架罪对这对母女提起公诉。今天上午,南京中院将开庭审理此案,由于女儿小米未满16周岁,庭审不会对公众和媒体公开。被害人小叶的家属提起附带民事诉讼,索赔各项损失50多万元。

检方认为,被告母女以勒索财物为目的,共同实施绑架并杀害被绑架人,其行为构成绑架罪和故意杀人罪。两人共同预谋、实施犯罪行为,系共同犯罪,其中母亲刘晴在共同犯罪中起主要作用,系主犯,女儿小米起辅助作用,系从犯。检方建议法院对刘晴依法惩处,而对未满16周岁的小米从轻或减轻处罚。

记者了解到,刘晴离异多年,一直失业,小米的生父经济状况也一般,50多万元赔偿金对他们来说不是小数目。目前,这对母女的家人和律师还没有就赔偿事宜跟被害人家属有过接触。更多案情有待庭审披露。刘晴生于1975年,20岁那年,生下小米才5个月,就离家出走了,小米从小跟爷爷奶奶长大。这些年,刘晴染上了赌博恶习,借了不少高利贷。利滚利,到今年1月份已经欠下70多万元。这个残忍母亲的恶念,不仅害死一个无辜女孩,也毁了自己女儿的一生。(文中当事人均为化名)

大三本科生 破解国际数学难题



刘嘉忆

据潇湘晨报消息 刘嘉忆(本名刘路),中南大学数学科学与计算技术学院本科生。

继今年上半年他攻克一个十多年悬而未决国际数学难题后,不久前在美国芝加哥大学结束的数理逻辑学术会议上,他作为亚洲高校唯一的代表在会上做了40分钟报告,报告了他在数理逻辑方面的研究成果,语惊四座。

今年5月,由北京大学等联合举办的逻辑学术会议上,还是大三的刘嘉忆报告了他对目前反推数学中的拉姆齐(Ramsey)二染色定理的证明论强度的研究。这是由英国数理逻辑学家Seetapun于上个世纪90年代提出的一个猜想,十多年来,许多著名研究者一直努力都没有解决。刘嘉忆的报告给这一悬而未决的公开问题一个否定式的回答,彻底解决了Seetapun的猜想。

6月,数理逻辑国际权威杂志《Journal of Symbolic Logic》的主编、逻辑学专家、芝加哥大学数学系Denis Hirschfeldt教授给刘嘉忆发来了论文评审意见,信中说,“我是过去众多研究该问题而无果者之一,看到这一问题的最终解决感到非常高兴,特别如你给出的如此漂亮的证明,请接受我对你令人赞叹的、惊奇的成果的祝贺!”

刘嘉忆在总结学习数学心得时说:做自己喜欢的事,保持一颗好奇心,对所学的知识、所做的事有天然的兴趣。

银行高价收硬币?

这事不靠谱!

银行否认高额回收 六七十年代1分硬币 硬币只能等价兑换

据法制晚报消息 上世纪六七十年代的1分钱硬币,在银行竟能兑换出300多元?近日,网上出现的一则《银行公布硬币回收价格》的帖子引发了市民关注。

但记者走访多家银行却被告知银行从没发布过高额回收硬币的通知。工作人员称,人民币兑换只能是等价兑换,跟年代无关。

传言

个别一分硬币 回收价高达300多元

“银行公布硬币回收价格了,大家赶快翻抽屉啊!”近日,网上一名为《银行公布硬币回收价格》的帖子让很多市民十分激动。

记者看到,“回收价格表”里显示了各年份各种币值的硬币回收价格,从1元至300多元不等,其中1965年和1967年的1分硬币回收价高达350元。

此外,帖子中还对现有4套硬币的材质、发行枚数、发行时间及收藏价值都做了详细介绍,并指导投资者,现在开始收藏第三、第四套硬币比较容易,可尽量收藏品相好的硬币。

看到这个价格,市民小袁兴奋地说:“家里有很多老硬币,拿到旧货市场上,怎么也得值上个四五千啊。”

走访

银行称只能等价兑换 高价回收属谣言

为此,记者走访了市内的各家银行,但北京工商银行九龙山支行的值班经理称,从来没接到过相关通知。

值班经理介绍说,除了银行的官方网站公布的信息外,对于其他网站以发帖等形式公布的信息,银行一律不执行,建议市民也不要轻信。

同时,值班经理还指出,有几个年份明明没有发行1分硬币,帖子中却标明了回收价格,所以明显不可信。

记者走访了其他银行,工作人员也都表示,未接到该传闻中的通知,银行只执行等价兑换的标准。

记者从中国人民银行了解到,目前,我国市面上流通的1分、2分、5分的硬币隶属第二套人民币,国家并没有出台硬币退出流通领域的规定,依然作为正常的流通货币存在,更不可能高价回收,“银行高价回收硬币”的消息纯属谣言。

这些硬币在银行收兑的原则为等价收兑,和纸币的收兑原则是一样的,即市民可持旧1分硬币到各地金融机构兑换为新的1分硬币。

专家

仅少数硬币有收藏价值

中国收藏家协会钱币收藏委员会的李军副主任表示,我国的铝制硬币最早的制造年号为1955,目前仍继续发行。其中比较少见,而且有收藏价值的是未公开批量发行的“五大天王”(1979年5分,1980年2分、5分,1981年1分、5分),以及1955年、1956年硬分币,其余的都很常见。

这就是说,硬分币中个别年份的比较珍贵,是因为没有批量发行,这种硬币才有极高的收藏价值。其余多数硬分币都是很常见的品种,收藏价值不大。